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Přijeli v září a neuměli česky ani slovo. Teď, po devíti měsících tvrdé dřiny, stojí třicet
zahraničních studentů a studentek před finální výzvou. Úspěšně zakončili roční intenzivní
kurz jazykové a odborné přípravy pro cizince a před sebou mají horké léto: čekají je
závěrečné zkoušky na náročnou úroveň B2 a pro mnohé z nich i druhé kolo přijímaček na
TUL. Pokud uspějí, od podzimu rozšíří řady studujících na naší univerzitě.

Slavnostní tečka za uplynulým akademickým rokem proběhla v červnu v srdečné atmosféře za účasti
vedení fakulty, vyučujících i organizátorů z partnerské společnosti VTG Study. Všechny studující
čekal rok intenzivní práce a velkých pokroků. Devětadvacet studentů a studentek z Ukrajiny a jedna
studentka ze Španělska muselo během necelých deseti měsíců zvládnout úctyhodnou porci 750 hodin
češtiny – podmínkou pro studium na vysoké škole v ČR je totiž náročná úroveň B2. K tomu museli
studující projít 130 hodinami odborné přípravy z matematiky a angličtiny.

Aby byla výuka co nejefektivnější, studovalo se v menších skupinách. „Naším cílem od začátku není
jen drtit se studenty gramatiku u tabule. Chceme jim dát lidské zázemí a pomoci jim, aby se v Liberci
i v České republice cítili jako doma. To se naštěstí daří a vidět jejich pokroky je pro nás tou největší
odměnou,“ vysvětluje Jitka Pacltová, ředitelka Centra celoživotního vzdělávání (CCV) FP TUL, které
kurz zaštiťuje.

Studenti proto během roku neseděli jen v lavicích. Vyráželi na tematické výlety, poznávali Liberec a
okolí a absolvovali praktické workshopy. Účastnili se také na TUL skutečných přednášek pro prváky.
Studenti si tak vyzkoušeli vysokoškolský režim „nanečisto“ a ztratili ostych z budoucího studia.

Že tato strategie funguje, potvrzuje i čerstvý absolvent Bohdan z Ukrajiny: „Kurz hodnotím velmi
dobře, hrozně mi pomohl k osobnímu růstu a posunul mou češtinu. Nejtěžší asi bylo překonat potíže
s gramatikou a začít mluvit bez ostychu,“ vrací se Bohdan k právě skončenému kurzu a dodává:
„Chci studovat na TUL, protože je to jedna z nejlepších technických univerzit v České republice a
jsem přesvědčen o tom, že znalosti, které zde získám, mi zajistí úspěšnou budoucnost.“

Nyní čeká studenty náročné léto, během něhož absolvují závěrečné zkoušky na úrovni B2, někteří
také 2. kolo přijímacího řízení na TUL.

Zájem o kurz roste, univerzita bude navyšovat kapacity
O tom, že má přípravný kurz pod hlavičkou CCV skvělé jméno a pro univerzitu je vítaným zdrojem
motivovaných posluchačů, svědčí i pohled do budoucna. Nadcházející akademický rok, který
odstartuje letos v září, je už v tuto chvíli beznadějně plný – univerzita očekává dalších 32 studentů.

Vzhledem k obrovskému zájmu už ale organizátoři plánují další kroky. „Poptávka po studiu v Liberci
je dlouhodobě vysoká, proto už nyní reagujeme a připravujeme rozšíření našich řad. Od příštího
akademického roku počítáme s navýšením kapacity kurzu až na 48 studentů,“ nastiňuje budoucí
plány ředitelka Pacltová.
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